
Quantità di moto / impulso
I = F · Δt = Δp​ L = r · p · sinθ​p = m · v​
M = F · b · sinθ​

Pendolo semplice
Fₓ = −(m · g / L) · x​ T = 2π · √(L / g)​

Piano inclinato
Pₓ = m · g · sinθ​
N = Pᵧ

Pᵧ = m · g · cosθ​
Fₐ = μ · N​

Moto rettilineo uniforme
v = Δs / Δt​ s = s₀ + v · t​

Moto parabolico
x = x₀ + vₓ · t​ y = y₀ + v₀y · t − ½ · g · t²

Moto circolare uniforme
ω = Δθ / Δt
f = 1 / T​

vₜ = ω · R​
ω = 2π / T​

a  = v² / R​c

Moto uniformemente accelerato
a = Δv / Δt​ v = v₀ + a · t​
s = s₀ + v₀ · t + ½ · a · t²
v² = v₀² + 2 · a · Δs​

Caduta libera
h = h₀ + v₀ · t − ½ · g · t²
v² = v₀² − 2 · g · Δs​

v = v₀ − g · t​

Resistenze

Condensatori

Forze e Campi

Trasformazioni
Isocora

Serie

Serie

Parallelo

Parallelo

Isoterma
Adiabatica
Isobara

L = 0 → ΔU = Q = c_V · m · ΔT​

R q = R₁ + R₂e

1/C q = 1/C₁ + 1/C₂e

1/R q = 1/R₁ + 1/R₂e

C q = C₁ + C₂e

ΔU = 0 → Q = L = nRT · ln(V /V )​f i

Q = 0 → ΔU = L = (P  − P )/(γ−1)​f i

L = p · ΔV → Q = c  · m · ΔT​P

Δl = λ · l₀ · ΔT​

1° = π / 180 rad​ 1 bar = 10⁵ Pa​
1 L = 10⁻³ m³

i = ΔQ / Δt​

F  = k · (Q₁·Q₂ / d²)​C E = F  / Q₀ = k · Q / d²C

Q = C · ΔV​

P = ΔV · i = R · i²i = ΔV / R

V = k · Q / d​
Φ(E) = Q / ε₀

C = ε · A / d​

R = ρ · l / A

ΔU = Q − L​ ΔS = dQ / T​ η = 1 − T  / TF C

T  = (m₁c₁T₁ + m₂c₂T₂) / (m₁c₁ + m₂c₂)​e

T  = T  + 273.15​k C

pV = nRT​

L = F · s· cosθ​
K  + U  = K  + Ufi i f

U l = ½ · k · x²e

L = ΔK​

Q = m · c · ΔT = C · ΔT​ Q = λ · m​

U rav = m · g · h​g

K = ½ · m · v²

E  = Ei f P = L / t​

Gravitazione universale
F  = G · (m₁·  m₂ / d²)​G

Forza elastica Fₑ = k · Δx​

FORMULARIO DI FISICA

Moto armonico semplice
x(t) = A · sin(ωt + φ)​
v(t) = A · ω · cos(ωt + φ)​
a(t) = −A · ω² · sin(ωt + φ)​

Cinematica 
e Moto

Elettrostatica ed Elettrodinamica

Energia, Lavoro e
Potenza

Dinamiche
e Forze

Termologia
e Termodinamica

ALTRE 
FORMULE UTILI

ΣF = 0 (equilibrio)​
ΣF = m·a​


